



Газета отмечена
знаком отличия
«Золотой фонд
прессы – 2013»

БИЗНЕС-КЛАСС

ISSN 2078-7693

Бизнес-класс Архангельск

Наш сайт в Интернете
www.BCLASS.ru

Такой сильный слабый пол



Накануне
8 Марта
женщины
Архангельской
области
рассуждали
о своей роли
в развитии
региона.

→ | 2

Фото Алексея Липницкого

КонсультантПлюс

■ Спецвыпуск «Главной книги» может получить любой бухгалтер

С 1 по 31 марта пройдет 15-я Всероссийская программа правовой поддержки бухгалтера. Акцию проводит Сеть КонсультантПлюс при содействии Федеральной налоговой службы России. В ходе акции каждый бухгалтер сможет бесплатно получить специальный выпуск журнала «Главная книга» с ответами на вопросы по кадровой тематике.

главная книга

КАДРЫ РЕШАЮТ ВСЁ

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ НА РАБОТУ
Оформляем сотрудника: шаг за шагом

ТРУДОВЫЕ БУДНИ
Делаем в трудовой книжке верные записи
Налогообложение и оформление премий
Основные и дополнительные отпуска:
кому и за что

РАСТАЕМСЯ БЕЗ СПЕЗ
Увольняем работников правильно



В разделах спецвыпуска подробно освещены следующие темы:

- Оформляем сотрудника: шаг за шагом;
- Делаем в трудовой книжке верные записи;
- Налогообложение и оформление премий;
- Основные и дополнительные отпуска: кому и за что;
- Увольняем работников правильно.

Авторы журнала – это эксперты с многолетним опытом работы: бухгалтеры, аудиторы, экономисты, юристы и налоговые инспекторы. Тираж спецвыпуска – почти 400 тысяч экземпляров!

Программа правовой поддержки бухгалтера – некоммерческий проект Сети КонсультантПлюс, который ежегодно проводится с 1998 года и помогает тысячам специалистов по всей стране.

Основной задачей программы является обеспечение специалистов актуальной информацией о важных изменениях законодательства, а также практическими материалами, что в итоге способствует повышению уровня знаний специалистов.

Получить спецвыпуск журнала «Главная книга» можно в офисах Регионального центра Сети КонсультантПлюс с 1 по 31 марта и налоговых инспекциях Архангельска, Северодвинска и Новодвинска с 20 по 29 марта 2013 года.

Справки по телефонам:
в Архангельске – (8182) 20-07-07,
в Северодвинске – (8184) 54-34-80.

Лицензия № 3982 серия РО №011653 от 19.08.2010 г.

НОУ «АЦ-Безопасность труда» ПРИГЛАШАЕТ НА КУРСЫ по направлениям:



Охрана труда

- Руководители и специалисты предприятий (организаций)
- Специалисты и инженеры по охране труда
- Члены комиссий (комитетов) по охране труда
- Уполномоченные лица по охране труда
- Индивидуальные предприниматели

Промышленная безопасность

- Подъемные сооружения (краны, лифты, подъемники)
 - Котлонадзор (котлы, сосуды, трубопроводы)
 - Объекты газораспределения и газопотребления
 - Объекты нефтехимии
- Электробезопасность**
- Ответственные за электрохозяйство II-V допуска по электробезопасности

163001, г. Архангельск,
ул. Суворова, 11, оф. 8, тел. (818-2)24-33-07,
моб. т. 8-911-598-17-18, e-mail: acbt1@atnet.ru

164500, г. Северодвинск,
пр. Ленина, 46, оф. 401, тел. (818-4) 56-64-24,
моб. т. 8-911-582-36-69, e-mail: acbt@atnet.ru

Сайт в Интернете: www.ac-bt.ru; эл. адрес: acbt@atnet.ru, sevsk@ac-bt.ru

Бестраншейное строительство инженерных коммуникаций



г. Архангельск, ул. Гайдара, 57
тел. (8182) 23-78-41,
8-921-720-8090

www.sevroza.ru

ЗАО «Северная роза», Реклама.

Акценты

■ Архэнергосбыт «переехал» в Черкесск

ОАО «Архангельская сбытовая компания» сменила юридический адрес. Теперь официально она располагается в городе Черкесске (Карачаево-Черкесская республика). Соответственно, и ряд налогов с собранных в Поморье средств граждан «Архэнергосбыт» будет платить в бюджет республики.

Теперь «Архэнергосбыт» располагается в гостинице «Черкесск» по адресу: 369000, Карачаево-Черкесская Республика, г. Черкесск, пр. Ленина, 147. Здесь же теперь располагаются и две другие сбытовые компании, входящие в холдинг «Роскоммунэнерго»: «Вологодская сбытовая компания» и «Хакасэнергосбыт».

Решение о «переезде» акционеры гарантирующего поставщика электроэнергии Архангельской области приняли на собрании 28 января 2013 года. Основным акционером сбытовой компании является московский холдинг «Роскоммунэнерго» (точнее, аффилированные с ним структуры).

■ «Опора России» собирает подписи за отмену страховых взносов

Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «ОПОРА РОССИИ» собирает 100 тысяч подписей за пересмотр страховых взносов для индивидуальных предпринимателей, размер которых с января 2013 года был повышен в два раза. В результате за два последних месяца почти десятая часть зарегистрированных предпринимателей (208 тысяч человек) прекратила свою деятельность официально.

Прежде всего эта мера ударила по предпринимателям, чей годовой доход не превышает 200 тысяч рублей. Эти люди лишились своего относительно благополучного статуса, возможно, перешли в «теневой» формат, а местные и региональные бюджеты потеряли налоговые отчисления.

«Проголосовать можно на сайте www.opora100000.net или обратившись в районные отделения «Опоры России», – сообщили в региональном отделении организации.

■ «Меридиан» – шестой претендент на акции тралового флота

Федеральная антимонопольная служба удовлетворила ходатайство компании «Меридиан» о приобретении 100% акций ОАО «Архангельский траловый флот». Ходатайство подавало ОАО «Производственно-коммерческое предприятие «Меридиан» (основной акционер – инвестиционная компания «СОЮЗПРОМ») и ООО «Меридиан-Трейддинг» (г. Москва).

«Меридиан» производит продукцию из рыбы и морепродуктов, поставляя ее в торговые сети по всей стране. «Меридиан Трейддинг» – собственный поставщик продукции для производства «Меридиана»: закупает рыбу и морепродукты в более чем 20 странах.

Это шестая компания, которая получила разрешение ФАС на приобретение акций тралового флота, приватизация которого должна состояться в 2013 году. На АТФ также претендуют ОАО «Группа компаний «Русское море», ЗАО «Русская рыбная компания», ООО «Робинзон», ООО «Вирма» и ООО «ЮСП Северные инвестиции».

■ Агрофирму «Вельская» возглавила Елена Абрамочкина

5 марта решением общего собрания акционеров ОАО «Агрофирма «Вельская» Елена Абрамочкина избрана генеральным директором агрофирмы. У нового руководителя красный диплом зоотехника, большой опыт работы на сельхозпредприятиях Карелии, в том числе руководства крестьянско-фермерским хозяйством. Об этом сообщили в пресс-службе областного правительства.

«Вельская» сохранила крепкие позиции в агропромышленном комплексе области, – говорит Елена Абрамочкина. – Сегодня прежде всего необходимо нормализовать ситуацию в коллективе, решить кадровые проблемы, более активно взаимодействуя с Вельским сельскохозяйственным техникумом».

В программу директора агрофирмы входит также снижение себестоимости молока, использование возможностей для первичной переработки продукции.


■ Дмитрий Зылёв вошёл в состав совета директоров АЦБК

Решением единственного акционера ОАО «Архангельский ЦБК» – Pulp Mill Holding GmbH (100% акций) от 5 марта прекращены полномочия прежнего совета директоров компании и избран новый состав совета.

В состав совета директоров предприятия входят: Хайнц ЦИННЕР, Врольд ЭМИЛЬ ВРОЛДСЕН, Тимур СОКОЛОВ, Валерий КУДРЯВЦЕВ, Павел СОЛОВЬЕВ, Виталий БАСКО. Место Михаила ПАПЫЛЕВА в совете занял Дмитрий ЗЫЛЁВ – генеральный директор АЦБК.

Дискуссия: Семья не мешает женщинам строить карьеру

Активность женщин, стремящихся сделать успешную карьеру, в Поморье растёт. Однако им по-прежнему не так просто получить высокооплачиваемые должности, которые в большинстве случаев занимают мужчины. Как влияет гендерный признак на положение в обществе, обсуждалось в Архангельске накануне 8 Марта на съезде женщин: весь зал драмтеатра занял слабый пол. Пожалуй, только губернатор, спикер облсобрания, мэр Архангельска и председатель городской Думы вкупе с фотографами и операторами разбавляли этот цветник. Порой казалось, что северянки заразились феминизмом, и только представитель Митрополии тонко намекнул на то, чтобы женщины «оставили право Адаму заниматься земными делами», не забывая про свое истинное предназначение.

Елена СВЕТЛИЧНАЯ 
главный редактор

Съезд женщин собрал более шестисот участниц из всех районов Архангельской области. Это событие особенно значимо, учитывая, что 2013 год является юбилейным в истории женского движения.

В декабре исполнится 105 лет со дня проведения Первого всероссийского съезда женщин, а 8 Марта в России отмечается уже в сотый раз. Кроме того, 95 лет назад на территории региона при партийных ячейках стали создаваться первые женотделы, которые начали вовлекать женщин в общественную деятельность, борьбу с неграмотностью и безработицей. В 2013 году отмечается и 40-летний юбилей создания Архангельского областного совета женщин и 20-летие работы регионального отделения Союза женщин России.

О том, что слабый пол превращается в сильный, свидетельствуют статистика и данные опросов, озвученные на съезде.

Так, **заместитель губернатора по социальным вопросам, председатель Совета женщин Архангельской области Людмила КОНОНОВА** заострила внимание на гендерной диспропорции населения Поморья. Доля женщин составляет 53%: в 2012 году их было на 86 тысяч больше, чем мужчин. Разрыв наблюдается в возрасте после 35 лет. К 67 годам женщин уже в два раза больше, что объясняется общероссийской статистикой смертности сильного пола. По словам Кононовой, за последние десять лет средняя продолжительность жизни женщин в Ар-

хангельской области увеличилась на девять лет и сейчас составляет 77 лет.

Особый упор был сделан на участие женщин в политике (этот пункт даже значился в проекте резолюции съезда).

«Политологи все чаще констатируют, что женщины на региональном и местном уровнях власти больше, чем в федеральных органах, а значит, у них есть возможности проявить себя», – сказала Кононова, представив любопытные цифры. В Госдуме 13% женщин, в Совете Федерации – 6,6%. Между тем в Архангельском областном Собрании депутатов 28% женщин, а в региональном правительстве – 32% (в прошлом составе их было 27%). Лишь в трех из 26 городов и районов области женщины возглавляют муниципалитеты – в Виноградовском, Котласском и Онежском районах. Почти треть муниципальных образований отметились тем, что депутатами там руководят тоже женщины.

Но эти показатели ничтожно малы: в Скандинавских странах, привела пример Кононова, 40% руководящих должностей органов законодательной и исполнительной власти занимают женщины.

Мнение, что женщины «связаны» детьми и семьей, следовательно не могут наравне с мужчинами участвовать в политической жизни, строить карьеру, является стереотипом. Это подтвердила данными своего многолетнего исследования **заместитель директора заочного финансово-экономического института САФУ, кандидат философских наук Татьяна ШУБИНА**.

И все же ядро ценностей у женщин по-прежнему

Такой сильный слабый пол



Фото: Николай Тернега

Игорь Орлов появился на съезде женщин вместе со своей супругой **Татьяной**. «Сударыни» – так он обратился к собравшимся. Из его уст прозвучало много красочных эпитетов: **любящие, нежные, необычайно терпеливые, мудрые. «Эти удивительные свойства женской природы гармонично сочетаются с чертами, которые издавна считались сугубо мужскими. Вы умеете работать с такой же энергией и азартом, как ваши коллеги-мужчины. А порой благодаря тонкой интуиции и дипломатичности вы оказываетесь на шаг впереди нас»,** – сказал губернатор.

му составляет благополучная крепкая семья, здоровье, дети. И все это в сочетании с квалифицированной интересной работой. «Если раньше заработок женщины воспринимался как дополнительный к мужскому, как работа по нужде, то сегодня им предпочтительнее видеть работу, дающую свободу действий, предполагающую ответственность и высокий заработок, – сказала Татьяна Шубина. – Женщины в Архангельской области не склонны к иждивенчеству – только 4,6% хотели бы не работать и жить при этом в достатке. Между тем среди молодых мужчин этот процент явно больше», – сказала Татьяна Шубина.

По ее словам, выполнять только роль хранительницы домашнего очага считают для себя возможными лишь около 20% опрошенных респондентов. Однако, по данным статистики, реализовать себя у женщин больше получается в образовании, здравоохранении, культуре и торговле – именно там прекрасный пол затмевает мужчин. «Думаю, что женщина может реализоваться в любой сфере, не только в социально-культурной. Просто на предприятиях экономическо-финансового блока, на производстве по определению больше мужчин, а значит, сильная конкуренция за

руководящие посты. А вот в социально-культурной сфере преимущественно работают женщины, и причины этого понятны. Они и занимают высокие должности, – считает **директор региональной благотворительной общественной организации «Архангельский Центр социальных технологий «Гарант» Марина МИХАЙЛОВА** (фото на обложке).

Она считает, что делить руководителей на мужчин и женщин неправильно. В процессе работы легче общаться с профессионалами своего дела, а мужчина это или женщина – не имеет значения. Все зависит от личности, характера и стиля руководства.

4 марта «Гаранту» исполнилось 15 лет. В этот день в Архангельске стартовал ставший уже традиционным благотворительный марафон «Добрый Архангельск» (www.dobro-da.ru).

В нем предусмотрены различные акции и мероприятия, в ходе которых каждый человек может внести посильное пожертвование для поддержки нуждающихся: через sms или совершив покупки в магазинах и кафе, участвующих в марафоне. Только в двух точках за четыре дня было собрано свыше 60 тысяч рублей. Свой взнос внесли и участники съезда женщин.

«ЮТэйр»: Средняя загруженность самолётов выросла на 20%

Загруженность самолетов на рейсах из Архангельска в Москву, выполняемых авиакомпанией «ЮТэйр», с 2011 года выросла почти на 20%. Стабильное увеличение спроса – важное условие для закрепления авиаперевозчика в любом регионе, ведь большинство внутрироссийских рейсов убыточны. Выгоднее летать на раскрученных направлениях, а также за границу – в этом случае не взимается НДС. «Только лояльность пассажиров позволяет надеяться на то, что когда-нибудь загрузка рейсов будет окупать затраты», – говорит вице-президент по экономике «ЮТэйр – Пассажирские авиалинии» Андрей ТВЕРДОХЛЕБ.



Только в полётах живут самолёты

Виктор ОРЕФЬЕВ журналист

«ЮТэйр» соединила Архангельск со столицей два года назад. Недавно открылась вторая волна вылетов: из Архангельска в Москву и обратно можно добраться два раза в сутки.

«Мы предлагаем не столько полеты, сколько удобную стыковку – всю нашу маршрутную сеть. Расписание «ЮТэйр» учитывает утреннюю и вечернюю волну прилета и вылета. Попав в аэропорт, с минимальными потерями времени можно добраться практически в любой другой город. Короткие стыковки в течение трех часов – наше конкурентное преимущество», – говорит пресс-секретарь ОАО «Авиакомпания «ЮТэйр» Елена ГАЛАНОВА.

Сейчас авиакомпания совершает рейсы по 110 направлениям. Основным хабом компании является аэропорт Внуково (Москва), из которого ежедневно выполняется более 100 рейсов. Если кому-то неудобен этот аэропорт, выбор остается один – лететь в Шереметьево авиакомпанией «Нордавиа», которая, кстати, предлагает третий – дневной рейс в столицу. Что ка-

сается цен на билеты в Москву, то сейчас у «ЮТэйр» и «Нордавиа» они примерно одинаковы.

Снизить тарифы можно было бы субсидированием региональных перевозок. Однако пока в Архангельской области этого нет: дефицитный бюджет не может потянуть дополнительных расходов. Правительство Архангельской области регулирует тарифы по маршрутам, где авиация является единственным видом транспорта. Стоимость остальных авиаперевозок зависит от рынка.

«Тесных контактов с Архангельском мы не устанавливали. Да, запустили вторую частоту выполнения рейсов из Москвы, но пока вопрос развития региональных перевозок из Архангельска не рассматривается. Мы присматриваемся к региону, дошли до Нарьян-Мара, плотно работаем с Республикой Коми – потихоньку забираемся «наверх», – говорит Андрей Твердохлеб.

Чтобы закрепиться в регионе, компании важна стабильность – растущий спрос на услуги авиаперевозчика. Сегодня мы летаем, а завтра подумаем – с таким подходом далеко не уедешь, то есть не полетишь. «Только в полетах живут самолеты» – эта строчка из известной песни со слов Андрея

Твердохлеба приобретает новый экономический смысл.

Почти 20% в стоимости авиабилетов занимают аэропортовые сборы. В СЗФО одни из самых высоких оказались в Нарьян-Маре. «Себестоимость перевозки из Нарьян-Мара в Москву, по нашим расчетам, составляет 10 тысяч рублей в одну сторону. Мы же летаем по более низким тарифам», – говорит Андрей Твердохлеб.

Между тем соседний Ненецкий автономный округ с его дорогим аэропортом нашел возможность субсидировать авиаперевозки. Рейсы из Нарьян-Мара в Москву и Санкт-Петербург попали в федеральные программы поддержки.

В конце прошлого года «ЮТэйр» связала Нарьян-Мар с Архангельском. Новый рейс появился по просьбе администрации округа. Как отмечают в авиакомпании, спрос на эти рейсы есть. Между тем большей популярностью пользуется рейс Нарьян-мар – Санкт-Петербург.

Выполняет полеты в Нарьян-Мар ООО «ЮТэйр-Экспресс» – дочернее предприятие авиакомпании «ЮТэйр». В основном рейсы совершаются на АН-24 – сейчас это наименее загруженные самолеты в компании.

Акценты

Сергей Шишов больше не министр

Министр сельского хозяйства Архангельской области Сергей ШИШОВ уволен по собственному желанию. «Я привык работать, а не ерундой заниматься, – заявил Сергей Викторович «БК», комментируя свой уход из регионального правительства. – В министерстве занимаюсь чем угодно, но только не сельским хозяйством».

Свои дальнейшие планы Шишов по-прежнему связывает с аграрной сферой, планируя уйти в частный бизнес. Напомним, что до своего назначения в министерское кресло он возглавлял агрофирму «Вельская», 100% акций которой находится в собственности Архангельской области.

В Коряжме запустили новую бумагоделательную машину



3 марта в Коряжме на новом бумагоделательном комплексе, построенном в рамках инвестиционного проекта «Большая Коряжма», получена первая продукция.

В ближайшие недели специалистам Группы «Илим» при поддержке экспертов International Paper и представителей компаний – поставщиков оборудования предстоит обеспечить выход машины на полную производительность и на требуемые качественные параметры бумаги.

«Большая Коряжма» – проект стоимостью \$270 млн – включает в себя строительство новой бумагоделательной машины (БДМ), меловальной установки, нового цеха листовых бумаг, нового завода химически осажденного мела, ряд инфраструктурных объектов.

Строительство БДМ началось летом 2011 года. В результате реализации проекта в Коряжме начала работу самая современная в России бумагоделательная машина, которая будет производить более 150 тысяч тонн офисной бумаги. С лета 2013 года компания начнет выпуск 70 тысяч тонн чистой целлюлозной мелованной бумаги в год, что сделает Группу «Илим» первым и единственным российским производителем этой продукции. Проект утвержден советом директоров Группы «Илим» 30 июня 2010 года и имеет статус приоритетного инвестиционного проекта в области освоения лесов.

Интрига: Медицинский университет готовится к «смене власти»

Ректора СГМУ «выберут» в САФУ?

На место ректора Северного государственного медицинского университета есть как минимум четыре вероятных кандидата: экс-проректор по стратегическому развитию вуза Александр ВЯЗЬМИН, министр здравоохранения Архангельской области Лариса МЕНЬШИКОВА, и. о. ректора Любовь ГОРБАТОВА и главный врач областного клинического онкологического диспансера Андрей КРАСИЛЬНИКОВ, сообщил источник «БК», близкий к ученому совету вуза.

Рита ИЛЬИНА журналист

По неофициальной информации из правительства области, наибольшие шансы занять пост ректора СГМУ у того из претендентов, который будет лояльно настроен к присоединению вуза к Северному Арктическому федеральному университету.

Положение «О порядке выборов ректора» в СГМУ пока не утверждено, но его ключевые разделы известны из проекта документа. Ректор избирается на

срок до пяти лет тайным голосованием на конференции трудового коллектива и обучающихся из числа кандидатур, утвержденных ученым советом и согласованных с Минздравом РФ. Допускается самовыдвижение. Количество кандидатов не ограничено, каждый из них должен предложить программу развития вуза. Победитель определяется по классическому принципу: 50% + 1 голос.

«Сильной фигуры – того, кто мог бы победить на выборах без чьей-либо протекции, опираясь на собственный авторитет, – в

этом списке нет, – продолжает источник. – Поэтому многое будет зависеть от позиции правительства области и не в последнюю очередь от приоритетов ректората САФУ. Есть основания полагать, что ректор Елена КУДРЯШОВА уже сделала свой «выбор» в пользу Андрея Красильникова».

Сам Андрей Красильников, имеющий опыт управленческой работы в должности руководителя департамента здравоохранения Архангельской области, эту информацию категорически опровергает: участвовать в выборах он не намерен.

Напомним, что экс-ректора СГМУ Павла СИДОРОВА в июне 2012 года признали виновным в получении взяток на общую сумму более 6 млн рублей за влияние на результаты конкурсов по договорам аренды помещений университета и на выполнение различных работ. Он получил 7 лет 9 месяцев лишения свободы условно без права занимать руководящие должности в течение трех лет.

На одной из пресс-конференций незадолго до вынесения приговора Павел Сидоров заявлял, что уголовное преследование в отношении его началось как раз после того, как он отказался подписать соглашение о вхождении СГМУ в состав САФУ.

С тех пор исполняющие обязанности ректора университета менялись несколько раз: до проректора по лечебной работе и последипломному образованию Любови Горбатовой, специализация которой – детская стоматология, эту должность занимали экс-проректор, заведующий кафедрой общественного здоровья, здравоохранения и социальной работы Александр Вязьмин и нынешний проректор по научно-инновационной деятельности Светлана МАЛЯВСКАЯ.

В пресс-службе СГМУ подтвердили, что в стенах вуза происходят серьезные кадровые изменения. Дата проведения голосования не назначена – все ждут утверждения положения о выборах. Заявлений от кандидатов на должность рек-

тора, соответственно, тоже пока не поступало.

К слову, типовое положение Правительства РФ о государственных вузах, в котором оговаривается и порядок избрания руководства образовательных учреждений, считается слабым и требующим существенной доработки. Разработанный в СГМУ проект положения тоже основан на типовом. Между тем в ряде регионов, в частности в Иркутской, Владимирской, Курганской областях, в 2012 году выборы ректоров местных университетов по накалу страстей едва ли не затмили президентские. Непрошедшие кандидаты оспаривают итоги в суде, и весьма успешно.

В любом случае, выборы ректора Северного государственного медицинского университета состоятся не ранее чем через два месяца, а вероятнее всего ближе к концу года. Большинство собеседников «БК» в вузе уверены, что, несмотря на «лобби» САФУ, наибольшие шансы занять этот пост у Любови Горбатовой.

ПРОЕКТИРОВАНИЕ
внутренних и наружных сетей
жилых, общественных,
производственных зданий
технологических решений

проектная **ЭКСИОМА** мастерская

163001, Архангельск, ул. Вологодская, 10, офис 16
тел.: +7 8182 43 11 04, факс: +7 8182 20 42 60

1С:БУХГАЛТЕРИЯ 8

**НОВЫЙ УРОВЕНЬ
АВТОМАТИЗАЦИИ УЧЕТА**

Официальный партнер фирмы «1С»
в Архангельске

1С:ФРАНЧАЙЗИНГ ООО «Линк-сервис»
тел./факс (8182) 65-77-44, e-mail: 1C@LSA.ru
163000 Архангельск, пл. Ленина, 4, офис 1810

РЕКЛАМА
КОМПЛЕКСНОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ ПО ДЕЛОВОМУ ПРОГРАММНОМУ ОБЕСПЕЧЕНИЮ

МАГАЗИН-САЛОН
ЛЕПНИНА

Интерьерный багет, колонны,
карнизы, молдинги, плитуса,
панно, потолочные розетки

г. Архангельск,
ТЦ «Гиппо», 2 этаж, тел.: (8182) 46-01-88, 8 909 556 0188

ДЕТСКИЕ АВТОКРЕСЛА

- БАГАЖНИКИ
- БОКСЫ
- Цепи противоскольжения

THULE Архангельск, ул. Тимме, 23
Тел. (8182) 49 00 29

Позиция: Закон о патентах необходимо пересмотреть

Виктор Казаринов: «Чиновники оперируют виртуальными цифрами»

Практически по всем видам бизнеса планка потенциальной годовой доходности, от которой зависит стоимость налоговых патентов, в Архангельской области выше, чем в Москве. Ставки по патентам установлены региональным законом осенью прошлого года без учета поправок, предложенных комитетом по строительству, предпринимательству и инвестициям областного Собрания депутатов. Как считает председатель комитета Виктор КАЗАРИНОВ, регион потерял не одну тысячу рабочих мест.

Дарья ЕМЕЛЬЯНОВА **БН**
журналист

– Виктор Евгеньевич, в декабре – январе в Архангельской области снялись с налогового учета почти две тысячи индивидуальных предпринимателей: в полтора раза больше, чем за эти же месяцы год назад. В налоговой инспекции, правительстве области считают, что ничего экстраординарного не происходит: вместо ИП создаются юридические лица, спрос на патенты, несмотря на их подорожание, не падает и т. д. Насколько, на ваш взгляд, такая оценка ситуации соответствует реальным тенденциям?

– К сожалению, чиновники, отвечающие за государственные финансы (подчеркну – не за экономику), привыкли опираться на статистические данные, которые касаются только предпринимателей и предприятий, работающих легально, а эти цифры далеко не всегда от-

ражают действительное положение дел.

Когда в ноябре 2012 года принимался областной закон о стоимости патентов, в качестве примера для определения потенциальной годовой доходности отдельных видов бизнеса, скажем, производства мебели, нам приводили доходность «Командора» и еще одной фирмы, тоже владеющей значительной долей рынка. Но наряду с такими компаниями существуют десятки мелких. Сотни людей занимаются этим бизнесом «втемную», просто расклеивая объявления на подъездах домов. Они присматривались к патентам – мы могли получить новых налогоплательщиков, но вышло иначе. В Северодвинске, в частности, в январе 2012 года было выдано 280 патентов, в январе 2013-го – всего 80. Признаться, я не предполагал такого провала.

«Снялись с учета, встали на учет» – все это виртуальные цифры. Работал, допустим, некто Иванов, содержал 5-10 человек персонала.



Пусть даже «белая» зарплата составляла 8 тысяч рублей, а реальная 20, с этих 8 тысяч НДФЛ в бюджеты шел. Сейчас он отказался от статуса ИП, а оформился ли как юридическое лицо или перешел на «черные» схемы – неизвестно. Полагаю, что тысячи людей в Архангельской области лишились официальной работы.

– В чем суть поправок в областной закон о применении патентной системы, которые вы предлагали?

– Три года назад, когда патентная система налогообложения обсуждалась как составляющая «упрощенки», наш комитет бился с Правительством Архангельской области за то, чтобы ставки по патентам были, можно сказать, символическими. Для

сельских муниципальных образований их установили еще меньше, чем для городов и районных центров.

Когда патентная система стала отдельным специальным налоговым режимом, мы уже не можем, во-первых, дифференцировать ставки, во-вторых, предусмотреть базовую доходность меньше, чем установлено федеральным законодательством: минимальный порог – 100 тысяч рублей.

Прежде чем предлагать поправки в областной закон, мы запросили данные в налоговой, консультировались с представителями мэрии Архангельска и администрации Северодвинска. Очевидно, что местные власти боялись выпадающих доходов, и расчеты были сделаны так, что-

Сбербанк от первого лица

Вам нужно «Доверие»



На вопрос отвечает Игорь САФОНОВСКИЙ, первый заместитель управляющего Архангельским отделением Сбербанка России:
– В вашем случае удачным вариантом будет оформление кредита «Доверие», специально разработанного для микробизнеса. Это дейст-

«В последние десять лет мы с женой и братом занимаемся семейным бизнесом – автоперевозками. Компания у нас небольшая, но хотим развиваться, да и ремонтировать и обновлять технику необходимо, поэтому банковский кредит на выгодных условиях – актуальнейшая потребность. Какие кредиты для малого бизнеса можно получить?»

С уважением, Сергей ГОРОБЕЦ

вительно инновационный и в определенной степени революционный банковский продукт. Поскольку он нецелевой, оформляется при предъявлении минимального пакета документов и не требует залога. Заявка на кредит рассматривается в течение короткого срока.

Обеспечением по кредиту выступает поручительство физического лица, например вашей супруги или родственника. Существенный момент: если поручитель чем-то не устроит банк – можно пригласить другого. Для повторно обратившихся за «Доверием» клиентов предусмотрены льготы и преференции по программе лояльности.

Также немаловажно, что способ погашения кредита «Доверие» – ан-

нутетными или дифференцированными платежами – вы выбираете сами, как вам удобнее и выгоднее. По кредиту отсутствуют всевозможные комиссии.

Всего за 2012 год Северный банк выдал 3300 кредитов «Доверие» на сумму более 3,2 млрд рублей. Кредитный портфель банка по кредитованию малого бизнеса благодаря продукту «Доверие» удвоился по количеству клиентов и превысил 2,6 млрд рублей.

Подробная информация в филиалах Сбербанка, на сайте www.sberbank.ru и по телефону 8 800 555 55 30 (звонок по России бесплатно).

Ген. лицензия Банка России №1481 от 08.08.2012г. Реклама.

Центр оценки
«Петербургская Недвижимость»
приглашает Вас принять участие в семинаре

НАЛОГ НА ЗЕМЛЮ.
Оспаривание кадастровой стоимости

Семинар рассчитан на руководителей финансово-экономических служб, юристов, руководителей отделов недвижимости и собственников промышленных предприятий – плательщиков налога на землю.

Семинар состоится:
21 марта 2013 года
с 15.00 до 18.30

Конференц-зал «Красный»,
гостиница «Октябрьская», 3 этаж
Санкт-Петербург, Лиговский пр., 10, м. «Пл. Восстания»

ВНИМАНИЕ: всем участникам семинара предоставляется бесплатная экспресс-оценка рыночной стоимости одного земельного участка

Петербургская Недвижимость
ЦЕНТР ОЦЕНКИ

РЕГИСТРАЦИЯ НА СЕМИНАР:
(812) 335-50-77, 8-921-973-88-68
Ivanova_MV@spbrealty.ru
Иванова Марина Викторовна

«ВНИКИ ми цифрами»



Фото: Алексей Липницкого

ности. Даже по тем, которыми легально в Северодвинске, Архангельске и окрестностях вообще никто не занимается – в частности, транспортировкой грузов водой в труднодоступные населенные пункты. Практически на каждой сессии мы обсуждаем эту проблему и одновременно поднимаем стоимость патента почти в восемь раз! Для меня это показатель того, что разработчики законопроекта совершенно не думали ни о качестве услуг, ни о создании рабочих мест, а исключительно о том, чтобы получить какие-то деньги в бюджет. Ставки приняты за предельные.

– Планируете вернуться к этому вопросу на одной из ближайших сессий?

– Конечно, мы вернемся к вопросу о снижении ставок, когда получим полную информацию по итогам первого квартала 2013 года, но за успех не ручаюсь. Весьма вероятно, что министерство финансов соберет, что областной бюджет ничего не потерял. Скажем, из каждых десяти предпринимателей, работавших по патенту, остался один, но ставки-то повышены, деньги в казну идут. А то, что люди остались без работы, снизились поступления по НДФЛ – этого никто анализировать не будет.

– Со ставками, принятыми по патентам в других регионах, сравнения проводились?

– Естественно. Кстати, даже в Москве практически по всем видам предпринимательской деятельности сохранена базовая потенциальная доходность в 100 тысяч.

В масштабах области тоже есть с чем сравнивать: сегодня в одинаковых условиях находятся и предприниматель-стоматолог, чей кабинет расположен, скажем, на Троицком проспекте в Архангельске, и тот, кто работает в деревне Вожгора Лешуконского района. «Географический» фактор, на мой взгляд, должен учитываться обязательно.

– Как вы оцениваете шансы регионов добиться изменений на федеральном уровне?

– Совместно с «Опорой России» мы готовим обращения в Правительство РФ с конкретными цифрами. Очень хотелось бы надеяться, что страховые взносы снизят и это решение будет иметь «обратную силу», т. е. действовать с 1 января 2013 года.

Скорее всего, ставки 2012 года возвращены не будут, но мы рассчитываем хотя бы на их индексацию не выше уровня инфляции. Иначе это напоминает сомнительную игру: мол, было 14%, стало 34%, а теперь «идя навстречу трудящимся, мы снизим общую сумму страховых взносов, скажем, до 30%».

Во многих регионах введены гранты на открытие собственного дела, субсидируются процентные ставки по кредитам, а потом государство – раз, и пыльной подушкой по голове: все, что дается, по сути, отбирается за счет повышения страховых взносов и налогов. Это лишь имитация господдержки.

Полная версия интервью на www.bclass.ru

бы города ни копейки не потеряли.

Мы практически не спорили по тем позициям, которые касаются торговли, перевозок пассажиров легковым и автобусным транспортом и других наиболее доходных видов бизнеса – по ним стоимость патентов поднять было можно. Решались скорее социальные вопросы: какие ставки установить для предпринимателей, занимающихся бытовым, транспортным обслуживанием и т. п. Получалось, что для них возможно безболезненно оставить «минималку».

Однако правительство области по абсолютно непонятным для меня причинам предложило корректирующие коэффициенты, которые увеличивали стоимость патентов по большинству видов деятель-

Транспорт: До Пуксы пустили вагоны

Поезда вернули...

С 4 марта в Архангельской области возобновлено курсирование пригородных поездов до станции Пукса Плесецкого района. Речь идет о сообщении Обозерская – Пукса и Пукса – Обозерская.

Как сообщили в пресс-службе областного правительства, 9 января Северная пригородная пассажирская компания (СППК) сократила маршрут до станции Емца, введя вместо названных поездов составы сообщением Обозерская – Емца – Обозерская и Архангельск – Емца – Архангельск.

«Решение о возобновлении поездов, принятое СППК, далось нам непростой ценой. Мы долго бились за восстановление следования железнодорожных составов до Пуксы, задействовав абсолютно все имеющиеся ресурсы как на региональном, так и на федеральном уровнях», – подчеркнул губернатор Архангельской области Игорь Орлов.

Организация пригородного сообщения давно является проблемой во взаимоотношениях региона и СППК из-за нерешенного вопроса компенсации выпадающих доходов.

«Ситуацию осложняли решения, в одностороннем порядке принимаемые руководством железной дороги, в результате которых был отменен ряд поездов дальне-

го следования, курсирующих в области. Чтобы обеспечить транспортную доступность для жителей глубинки, правительство региона было вынуждено инициировать введение дополнительных пригородных поездов, что привело к росту объема вагонно-километровой работы на 27,4%. Еще один принципиальный момент заключается в том, что убытки поездов дальнего следования компенсируются из федеральной казны, а при работе составов пригородного сообщения ложатся на областной бюджет», – отмечают в региональном правительстве.

Как рассказал руководитель агентства по транспорту Дмитрий ДЕАРТ, в прошлом году перевозку пассажиров на территории Поморья обеспечивало около 60 пригородных поездов.

Для возмещения убытков от государственного регулирования тарифов СППК получила из региональной казны 100 млн рублей. Аналогичная сумма на возмещение выпадающих доходов заложена и в областном бюджете на 2013 год.

Премия: Секрет успеха СКБ-банка

Лучший банк России с чувством юмора

На VIII Национальной банковской премии СКБ-банк признан победителем конкурса «Лучший банк России – 2012». Таким образом, СКБ-банк перешел на качественно новый уровень своего развития, завоевав олимп банковского рынка страны.

МАГИЯ ЦИФР

Итоги работы СКБ-банка за 2012 год впечатляют не только динамикой роста, но и магией цифр: 60 млрд рублей привлечено в виде вкладов населения и 60 млрд выдано в виде кредитов физическим лицам. 35 миллиардов – привлеченные средства юридических лиц и 35 млрд размещено юридическими лицами.

«Такое соотношение цифр – это идеальное состояние с точки зрения управления движением активами и пассивами банка. Решая задачу роста, мы вот так красиво синхронизируем целевые сегменты бизнеса», – отметил председатель правления СКБ-банка Владимир ПУХОВ.

Стратегические приоритеты СКБ-банка – потребительское кредитование, кредитование малого и среднего бизнеса. Отметим, что по объемам портфеля кредитов населению СКБ-банк входит в ТОП-20 страны. По объемам вкладов – в числе 25 крупнейших банков России.

БОЛЕЕ 200 «ФЛАЖКОВ» НА КАРТЕ

Широкая филиальная сеть – одно из ключевых достижений, позволивших СКБ-банку официально стать федеральным банком и завоевать признание Ассоциации российских банков. География СКБ-банка – это свыше 200 полноценных офисов от Калининграда до Петропавловска-Камчатского с запада на восток и от Мурманска до Черкесска с севера на юг.

У СКБ-банка есть собственная технология расширения сети, которая позволяла открывать по 50 новых точек ежегодно. Всего за два года СКБ-банк увеличил число своих точек продаж в два раза и сейчас присутствует в каждом федеральном округе России. Удачное расположение офиса – первоочередная задача при открытии нового офиса. Он должен располагаться в местах с большим людским потоком. Отличительная особенность стратегии развития сети банка – стандартизированные требования



В декабре 2012 года СКБ-банк одержал победу в одной из самых престижных номинаций Национальной банковской премии Ассоциации российских банков (АРБ) – стал победителем в номинации «Лучший банк России – 2012». Эта награда предусматривает оценку менеджмента качества банковских услуг по критериям стандартов АРБ, а также Европейского Фонда менеджмента качества и премии Правительства РФ в области качества.

к инфраструктуре и оборудованию офисов, начиная от площади и заканчивая цветом обоев и мебели.

ПРОСТОТА И ФУНКЦИОНАЛЬНОСТЬ

«Сила простоты» – следя этому нехитрому, но истинно гениальному принципу СКБ-банк всего за несколько лет добился высочайших успехов в бизнесе. Каждый свой продукт и услугу банк делает максимально доступным и интуитивно понятным для клиентов.

К примеру, интернет-сервис «Банк-на-Диване» наглядно воплощает принцип «Сила простоты»: в нем сведены наиболее часто употребляемые опции, без излишеств. Не случайно «Банк-на-Диване» вошел в тройку самых функциональных систем интернет-банкинга в России по оценке «Эксперт РА». Вот так, предлагая своему клиенту высокотехнологичные продукты и комфорт обслуживания, СКБ-банк находит своего клиента в любом регионе независимо от конкурентной среды.

БАНК С ЧУВСТВОМ ЮМОРА

Первый национальный банк с чувством юмора – такое революционное рекламное позициониро-

вание на рынке выбрал для себя СКБ-банк. Это многолетняя история и настоящая гордость СКБ-банка, ведь он был первым, кто стал использовать юмор в банковском деле, и сейчас входит в пятерку самых ярких банковских брендов (РБК.Личные финансы).

Вся страна зачитывалась слоганами с рекламных плакатов, стилизованных под советские, как, например: «Теще на кухне спать негоже, купи квартиру – ипотека поможет!», «Хочешь нравиться мужчинам? Возьми кредит, купи машину».

Недавно банк завершил рекламную концепцию с использованием одностишия поэта Вишневского, которые тоже полюбили наших клиентов. К примеру, слоганы «Наш рот всегда открыт для диалога», «Ах вы не спонсор? Положите вилку» или «Вы насмеялись на большую сумму!».

Осенью 2012 года была запущена новая рекламная кампания с рабочим названием «Периодическая система СКБ-банковских элементов», в которой банковские продукты представляются в виде элементов химической таблицы. Помимо этого, всем желающим предлагается создать собственный элемент, который может быть внесен в общую периодическую таблицу. Уже сейчас в таблице появились банковские элементы от клиентов-«первооткрывателей»: «Силиконовый», «Когданадий», «Валидолий» и многие другие. «Мы искренне считаем, что добрая улыбка и юмор создают только хорошее настроение. Но с деньгами мы работаем серьезно», – сказал Владимир Пухов.



г. Северодвинск
• ул. Ломоносова, 76а

г. Архангельск
• ул. Садовая, 23
• набережная
Северной Двины, 30

Тел. 8-800-1000-600
(звонок бесплатный, круглосуточно)
www.skbbank.ru



Отдел по расследованию особо важных дел Следственного управления просит сообщать любую информацию, которая может помочь расследованию убийства предпринимателя Романа РАЗМАНОВА. Оно произошло утром 28 февраля на территории судоремонтного завода «Лайский док» в Архангельске.

К водителям транспортных средств, следовавших 28 февраля с 7.00 до 8.30 по автотрассе Архангельск – Северодвинск со включенным видеорегистратором, просьба сохранить запись и обратиться в правоохранительные органы по телефону 02 либо (8182) 64-38-30. Конфиденциальность гарантируется.



На должность начальника Регионального управления ФСБ России по Архангельской области назначен полковник Владимир ТАУРОВ 1965 года рождения. В 1992-2010 гг. служил в УФСБ России по Пермскому краю, где прошел путь от оперуполномоченного до заместителя начальника службы экономической безопасности. До назначения в Архангельск Владимир Федосеевич занимал должность заместителя начальника Управления ФСБ России по Волгоградской области.

Ген. лицензия Банка России №1481 от 08.08.2012г. Реклама.

Кредитование: Ставки снижены

Кредиты Сбербанка стали доступнее

С 1 марта Сбербанк снизил процентные ставки по программам жилищного и автокредитования. Кроме того, действует специальное предложение от Сбербанка на приобретение нового и строящегося жилья, которое получило название «12.12.12». Клиенты смогут получить кредит с привлекательной процентной ставкой, оформив документы до 31 мая 2013 года.



Фото Иллы Леонюк

«Программа нацелена на строительство и покупку нового жилья и упрощает отдельные процедуры. Воспользоваться ею смогут все, кто успел подать заявку до указанного времени», – говорит **заместитель управляющего Архангельским отделением Сбербанка Александр ПОДОЙНИЦЫН**.

Александр Владимирович отметил, что жители Архангельской области очень дисциплинированы и вдумчиво подходят к получению жилищных кредитов: в этом сегменте банковских услуг минимальный уровень проблемных кредитов и задолженностей. За прошлый год банк нарастил портфель жилищного кредитования более чем на треть, а суммы займов на жилье увеличились. Примерная доля рынка банка в сфере жилищного кредитования на сегодняшний день составляет 69%.

Основными партнерами Сбербанка по жилищному кредитованию являются агентства недвижимости и застройщики. По данным банка, сейчас в Архангельской области существует около 150 агентств недвижимости. С представителями рынка недвижимости Сбербанк заключил соглашения о сотрудничестве, которые носят не только имиджевый характер, но и подразумевают постоянный обмен информацией для актуальных и полных консультаций клиентам. В конце прошлого года Сбербанк протестировал созданную им единую базу «Торговая площадка», которая сейчас запущена в работу. На постоянной основе специалисты Сбербанка получают информацию от риэлторских контор по всем действующим предложениям. Таким образом, в отделении Сбербанка клиент может получить не только информацию о кредитовании, но и о наличии продаваемых квадратных метров в интересующем его районе или даже доме. Информация о застройщиках тоже есть в отделениях Сбербанка. Все они проходят обязательную аккредитацию банка,

что позволяет избавиться от рисков, связанных со строительством.

Все больше жителей Архангельской области доверяют Сбербанку как финансовому помощнику и в вопросе приобретения автомобиля. Так, в 2012 году более 2600 человек оформили в Сбербанке автокредит на приобретение как новых авто, так и машин с пробегом.

Это стало возможным благодаря тесным партнерским отношениям с автосалонами Архангельской области и наличию совместных программ с автопроизводителями. В 2013 году список марок автомобилей, на которые действуют специальные условия, расширился. Кстати, приобретать поддержанные автомобили с привлечением средств Сбербанка также выгодно, как и новые – ставка по кредиту не меняется.

Пакет документов и сроки решения по автокредиту минимальны. Если клиент получает зарплату на счет в Сбербанке, решение по кредиту будет принято в течение двух часов. Для оформления заявки такому клиенту понадобится только паспорт, а ставка по автокредиту будет льготной.

Даже если клиент получает зарплату не через Сбербанк, но при этом готов внести 30% стоимости автомобиля, для получения автокредита достаточно всего двух документов, например паспорта и водительских прав. И никаких справок о доходах и документов, подтверждающих трудоустройство, не требуется!

Одобренное решение банка по автокредиту действует полгода. Этого хватит, чтобы выбрать автомобиль и дождаться его поступления. Оформить заявку можно как в отделении Сбербанка, так и прямо в автосалоне.

Все подробности условий жилищного и автокредитования можно узнать на сайте www.sberbank.ru, по телефону 8-800-555-55-50 и в филиалах Сбербанка.

Послание губернатора: Всё плохо, но бояться крупных

«Наша задача – дв»

В своем первом ежегодном послании Архангельскому областному Собранию депутатов о социально-экономическом положении региона губернатор Игорь ОРЛОВ не открыл Америки. Экономические ориентиры обозначены те же, что озвучивали его предшественники: развитие дорожной инфраструктуры, поддержка строительной отрасли, продвижение крупных инвестпроектов вроде традиционного «Белкомура» и т.д.

Андрей САХАРОВ **БР**
журналист

Отличился Игорь Анатольевич только в более подробном изложении экономических и социальных проблем Архангельской области. Кроме того, губернатор непривычно много цитировал литературных классиков. Орлов высказался по всем аспектам социально-экономических реалий, вплоть до роли искусства в жизни людей, – послание затянулось на удивительно для собравшихся почти полтора часа.

Предваряя общую характеристику экономической ситуации в области, Игорь Анатольевич вспомнил о крылатой фразе Сергея ДОВЛАТОВА: «Истинное мужество состоит в том, чтобы любить жизнь, зная о ней всю правду». Губернаторская «правда» – это удручающая обстановка в лесопромышленном комплексе: область теряет предприятия, налоги, специалистов. Орлов дал понять, что власть больше не хочет слышать от представителей отрасли жалоб на мировой кризис. Вместо этого от них ждут инвестирования в новые технологии и перевооружения основных фондов. Предшественник Орлова Илья МИХАЛЬЧУК в сво-

их посланиях говорил о том же, но часто использовал в своих речах модный в публичном политическом пространстве термин «модернизация».

Еще одна известная «правда» от Игоря Анатольевича – это отвратительное состояние региональных дорог из-за хронического недофинансирования ремонтных работ; заброшенная инфраструктура водных перевозок; деградирующие от отсутствия инвестиций 23 аэродрома; уезжающие из сельской глубинки жители – из-за «недостаточного уровня социального комфорта»; ожидающая перемен и нуждающаяся в обновлении флота рыболовецкая отрасль и т.д.

Не забыл Игорь Анатольевич упомянуть и о некоторых достижениях за год своего губернаторства. К ним он относит снижение темпов роста госдолга области, под ключевые к газу 3000 квартир и замораживание оптовых цен на природный газ.

«Благодаря этому появилась возможность сдерживать рост тарифов на тепло для Архангельска и Северодвинска, – заявил Орлов. – Мы остановили рост тарифов не популистскими решениями, которые легко отменить в суде, а планомерно-системной работой с федеральными органа-



ми власти (губернатор кинул камень в огород своего предшественника Ильи Михальчука, при котором тарифы для ТГК-2 были заморожены, а потом оспорены в суде. – Прим. автора). Нам принципиально было доказать, что цена на газ должна быть не просто меньше, чем у всех остальных, она вообще не должна расти. Следующий этап работы в этой сфере – это изменение тарифной политики в интересах инвесторов в электроэнергетике, ЖКХ и транспортной сфере».

Избавление регионального бюджета от долговой нагрузки губернатор видит в более эффективном управлении процессом планирования целевых социально-экономических программ, которые сегодня исполняются абы как.

«Следует расширить приоритеты бюджетного планирования программ за пределы трехлетнего срока, – считает Игорь ОРЛОВ. – Мы

Реклама.

Прямая линия

Губернатор выходит на связь



Онлайн-конференция с губернатором Архангельской области Игорем Орловым 18 марта с 17.00 до 18.00.

Глава региона в режиме реального времени ответит на вопросы интернет-пользователей.

Свои вопросы вы можете оставить с 11 до 18 марта на сайте www.29.ru (раздел «Онлайн-конференция» в правой колонке сайта).

29.RU

60 **один**

загранпаспортов выдано в Архангельской области в 2012 году.

Спрос на заграничные паспорта вырос на 31%, доля новых документов с биометрическими данными – на 23% (с 41 до 50,5 тысячи от общего числа). 25% заграничных паспортов оформлено по заявлениям, поданным в электронном виде.

Арбитражный суд Архангельской области признал ОАО «Северодвинское пассажирское автотранспортное предприятие» банкротом и начал процедуру конкурсного производства. У собственников остались право обжаловать это решение и еще один шанс для финансового оздоровления предприятия. На данный момент задолженность по заработной плате перед работниками предприятия – более 9 млн рублей.

инвестпроектов не надо

Игаться дальше»



Рисунок Вячеслава Шилова www.cartoonbank.ru

должны чувствовать их перспективы и контролировать реализацию».

«Текущая картина небезупречна, – сказал губернатор. – И причины всех проблем можно пытаться найти в прошлом: в неконструктивном подходе, в безразличии к людям, бесхозяйственности. Особенно настораживает коэффициент снижения уровня доверия населения к власти: с 38,2% в 2008 году до 17,7% в 2011-м. Однако, как правильно заметил писатель Михаил ВЕЛЛЕР, «...в коробке передач истории, по милости Конструктора, заднего хода нет». Поэтому наша задача – оценив данный момент истории, двигаться дальше».

Чтобы сделать нашу область процветающим регионом, по Орлову, в первую очередь «надо озаботиться вопросами создания надежной транспортной, энергетической и социальной инфраструктуры». По его сло-

вам, нельзя бояться ставить высокую планку, заявляя о крупных инфраструктурных проектах: железнодорожной магистрали «Белкомур», глубоководном порте в Архангельске, Соловках, освоении Арктики.

Кроме того, Игорь Анатольевич, выполняя указания президента России, запланировал увеличить объемы ежегодно вводимого в строй жилья к 2020 году в пять раз, а отремонтированных автодорог – в два раза. Именно при ведении областных дорог в нормативное состояние губернатор видит первоочередной задачей. Вспомогательным рычагом ее решения должны стать муниципальные дорожные фонды, которые появятся в 2014 году. Их финансовым источником станут 10-процентные отчисления от акцизов, поступающих в областную дорожную фонд.

В текущем году должны быть закончены проек-

ты пассажирских речных судов, а в 2014 году начато их строительство. Экономическим приоритетом в сфере воздушного транспорта губернатор считает создание совместной с соседними регионами авиакомпании, которая решит проблему доступности разбросанных по северным просторам поселений. Рабочая группа по этому проекту создана на уровне Северо-Западного округа, а разработанная ею модель компании будет представлена широкой публике через два года. Эта, да еще предложение о создании поселенческих сельхозагломераций – единственные новые идеи, прозвучавшие в послании.

Финальное губернаторское «спасибо» депутаты, чиновники и бизнесмены встретили усталыми и непродолжительными аплодисментами.

Судя по обзору СМИ, послание губернатора присутствующим понравилось. «В послании подняты проблемы, которые затрагивают сельскую глубинку», «Строительство жилья и дорог даст толчок развитию сельских территорий», «У региона есть четкая программа действий», «Послание – сигнал к действию», «Правительство Игоря Орлова успело сделать очень многое», «При том послыше, который озвучен в послании, нужно работать 48 часов в сутки», «Послание учитывает реалии сегодняшнего дня», «У Архангельска есть хороший шанс стать одним из ведущих центров развития Арктики» – такими заголовками пестрели ленты информационных сайтов, цитирующих выступления представителей исполнительной и законодательной власти региона.

Профи: Работников увлекают не деньги, а процесс

Бизнес должен шевелиться!

Консалтинговое агентство «Бизнес-Технологии» в рамках проекта «Хватит быть рекламодятлом!» провело в Архангельске конференцию для собственников бизнеса. Авторы проекта Сергей БЕЛЫЙ и Артем КУФТЫРЕВ обозначили лейтмотив мастер-классов так: «Мы взяли темы, интересные нам самим». Как в разы увеличить свою прибыль, как выстроить очередь из клиентов, как эффективно продвигать свои услуги в Интернете, как вывести бизнес на автопилот – на эти и другие вопросы попытались дать ответ эксперты из Архангельска, Москвы, Екатеринбурга и Ижевска.

Иван ЗВОНАРЕВ журналист

Организаторы конференции озвучили любопытный инструментальный ритейл-технологий: в линейке реализуемой продукции должен обязательно быть товар-локомотив с мизерной наценкой; продавцы должны работать с клиентами по «скриптам» – четко прописанным речевым заготовкам; использование технологии UpSELL – дополнительное к приобретаемому товару или услуге клиенту нужно предлагать что-то еще. Так, по признанию Сергея Белого, он попался на эту технологию, воспользовавшись онлайн-маркетом OZON.ru – вместо одной книги купил несколько, которые шли «выгодным» доведением к первой.

Четвертый инструмент: разработать и соблюдать «Маркетинговый календарь» – проведение постоянных акций-скидок по конкретной группе товаров, чтобы сформировать у клиентов привычку делать покупки в определенные дни. Пятый метод: увеличение цен на отдельные товары, которые интересны постоянным клиентам.

Эти шаги позволяют увеличить прибыль на 10-30%. Но этот инструментальный не спасет от краха, если, по словам Белого и Куфтырева, «бизнес не будет шевелиться»: занимая свою нишу, нужно четко знать ее емкость и правильно выстраивать рекламную кампанию. В противном случае крупные федеральные компании подомнут под себя все и всех.

«Ваша реклама должна выделяться, – говорит Артем Куфтырев. – К примеру, если газетная страница заполнена одинаковыми тематическими модулями – это неинтересно сделанный месседж, который не привлечет вашего нишевого клиента. И это не проблема газеты – медианоситель всего лишь инструмент, который вы должны правильно использовать». Вот и реклама в стиле «Нам стукнуло 10 лет» – одна из часто встречающихся ошибок. «Реклама должна нравиться не вам, а клиентам», – заявляют Белый и Куфтырев.

Артем КОВАЛЁВ из Москвы рассказал о своем опыте продаж в Интернете. «Мои

конкуренты выкладывали в Сеть изображения товаров без описания и качественного оформления – продаж не было. Я же, закупив партию перчаток, красиво обработал фотографии, придумал слоган «Ваши перчатки работают со всеми марками мобильных телефонов». Товар ушел влет. Вывод: покупателю надо вогнать в эмоции», – рассказал Ковалев.

Бизнес-тренер из Екатеринбурга Сергей АНАТОЛЬЕВ поделился способами повышения мотивации и улучшения качества работы сотрудников. Мотивировать людей только деньгами – мало. По его наблюдениям, 80% людей увлечены самим процессом работы. Екатеринбургский согласился с организаторами конференции, что четкий инструктаж и скрипты существенно увеличивают прибыль, и обозначил последний московский бизнес-тренд: компании переходят на круглосуточную посменную работу.

Выступление директора Инновационного кадрового центра (Inka) Светланы СВИРИДЫ касалось эффективных методик найма и удержания персонала в условиях дефицита кадров на рынке труда. Она заявила, что работодатели «должны напрячься, чтобы сделать компании привлекательными для потенциальных работников помимо высоких зарплат».

Итог конференции подвел один из приглашенных бизнес-тренеров, генеральный директор консалтинговой группы «Азимут» Артем ВАХРУШЕВ: «Это своеобразная промо-акция, чтобы себя показать и на других посмотреть, а заодно дать людям какую-то «полезность». Два сюрприза от этого события: во-первых, ребята сумели собрать заинтересованную аудиторию; во-вторых, гости рассказали действительно интересные вещи. А чужой опыт всегда любопытен».

Совладелица сети кафе «Царь-блин» и ночного клуба «Пеликан» Валентина ЦАРЁВА отметила, что озвученные проблемы актуальны и пути их решения эффективны. «Лично меня заинтересовали подходы участников конференции к мотивации персонала: хорошо платить недостаточно, чтобы люди были заинтересованы в том, что они делают», – сказала Царёва.

Афиша культурных событий

- 13 МАРТА (ср) в 18.30, Камерный зал
Вечер органной музыки
Владимир ФЕДОРОВЦЕВ (альт – саксофон, тенор – саксофон),
Дипломант всероссийского конкурса
Ирина ХАЙРЕТДИНОВА (фортепиано, орган)
В программе: Бах, Манц, Иттуральда, Нуло, Марчелло
- 14 МАРТА (чт) в 18.30, Камерный зал
Вечер органной музыки
Лауреат международных конкурсов Бенджамин АЛАР
(орган, Франция)
В программе: Бах и музыка французских композиторов
- 16 МАРТА (сб) в 17.00, Камерный зал
Вечер гитарной музыки
Лауреат международных конкурсов Дмитрий НИЛОВ
(гитара, Москва)
В программе: Мударро, Телеманн, Сор, Льобет, Барриос,
Гранадос, Альбенис

- 17 МАРТА (вс) в 12.00, Камерный зал
Концерт для родителей с детьми «В ГОСТЯХ У СКАЗКИ»
В концерте принимают участие артисты Поморской филармонии.
Концерт ведет Елена Вещагина
В программе: музыка русских и зарубежных композиторов на сказочные сюжеты

- 23 МАРТА (сб) в 17.00, Камерный зал
Вечер органной музыки «ORGAN IN ROCK»
Народный артист России
Владимир ХОМЯКОВ (орган, Челябинск)
В программе транскрипции классики рока: Beatless, Pink Floyd, Deep Purple...

КАССА В «ВЫСОТКЕ»: (8182) 63-58-78
г. Архангельск, пл. Ленина, 4, 1-й этаж, пн. – пт.: 10.00-16.30 (без перерывов)

БИЗНЕС-КЛАСС
Архангельск


Газета зарегистрирована 22 декабря 1999 года. Свидетельство о регистрации ПИ № ТУ 29-00302 от 07.10.2011 выдано Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Архангельской области и Ненецкому автономному округу.

Учредитель и издатель – ООО «ИМИДЖ-ПРЕСС». Шеф-редактор Алексей Липницкий. Главный редактор Е.С. СВЕТЛИЧНАЯ. Исполнительный директор Людмила Голубева. Верстка и дизайн рекламы: Андрей Овчинников. Корректор: Наталья Трофименко. Адрес редакции и издателя: 163001, г. Архангельск, пр. Сов. Космонавтов, 169 – 83. Телефоны редакции и рекламной службы: (8182) 20-44-02, 65-25-40, факс (8182) 20-44-02. E-mail: bclass@mail.ru, impress@atnet.ru

№ 9 (634), 11 марта 2013 г. Подписано в печать 7.03.2013, по графику в 17:00, фактически в 17:00. Отпечатано в ОАО «Северодвинская типография» (164521, г. Северодвинск, ул. Южная, 5). Заказ 1899. Тираж номера 10 000. Аудитория сайта в феврале – 20 200 посетителей.

Цена в розницу и по подписке свободная. Подписка в редакции и во всех отделениях связи Архангельской области, подписной индекс – 83745. Отдел доставки: (8182) 21-37-68. Ограничение по возрасту 18+.

Архангельск, ул. Вельская, 1
офис 1, (8182) 65-65-73,
info@aetc.ru www.бэнц.рф



Мы находимся рядом и можем быть вам полезны, а сотрудничество с нами может принести вам выгоду.

ПРОДАЮ
РЕНТАБЕЛЬНЫЙ БИЗНЕС,
франшиза:

одежда,
бижутерия

8 911 565 7007

**ЦЕНТР ОФИСНОЙ МЕБЕЛИ
ЖАЛЮЗИ**



АРХИДЕЯ
г. Архангельск,
ул. Володарского, 11
тел. (8182) 65-12-65
www.arhidea.org

**НА ПУТИ
К УСПЕХУ!**



ЮНИТЕКС
мебель для офиса

ЮРИСТ

- арбитражные споры
- добровольная ликвидация
- споры с таможенной

Т. 8 911 552 8177

**Кадровый
ответ**

Подберем надежного помощника в вашу семью:

- НЯНЮ
- ДОМРАБОТНИЦУ
- СИДЕЛКУ
- ГУБЕРНАНТКУ

42-47-13

Налоговое агентство «ТАКС ФРИ»

Профессиональная помощь в разрешении претензий со стороны налоговых органов и Пенсионного фонда:

- консультационные услуги
- сопровождение выездных и камеральных проверок
- представительство и ведение дел в суде
- комплексное бухгалтерское обслуживание

ТЕЛЕФОН: (8182) 43 02 47

Бесплатные консультации на <http://vk.com/na.taxfree>

ЗАО «Никольский посад» приглашает на работу в г. Северодвинске

Заместителя директора по продажам
з/п от 35 000 рублей

Требования:

- Возраст до 40 лет
- Опыт работы на руководящих должностях не менее 3-х лет
- Опыт работы по организации продаж в сфере гостиничного и ресторанного бизнеса.

Резюме отправлять по адресу: г. Северодвинск, ул. К. Маркса, д. 21, каб. 530 по факсу: 8 (8184) 54-09-28 или по эл. почте: posad@hotelnp.ru

Столица Поморья
Бизнес-Центр-Омега

ГДЕ ПРОВЕСТИ КОНФЕРЕНЦИЮ?

В Вашем распоряжении уютный конференц-зал, рассчитанный на 30 мест, который оснащен всем необходимым презентационным оборудованием.

Вы сможете провести здесь конференцию, презентацию, селекторное совещание, семинар, тренинг, видеоконференцию ...



Стоимость аренды конференц-зала - от 500 руб/час, в т.ч. НДС

Тел./факс: (8182) 42-35-75
Тел: 8-911-554-35-75
Сайт: www.столицапоморья.рф

Сдали годовую отчетность! Пора подвести итоги, поздравить и отметить заслуги коллег!

Заказывая банкет, фуршет или кофе-брейк в баре, получаете на 2 часа конференц-зал в подарок!!!

Акция действует с 15 марта по 20 апреля.

Деловой гороскоп: 11-17 марта

ОВЕН. Не концентрируйтесь на том, что потенциально может пойти не так, как хотелось бы. Вместо того чтобы терять драгоценное время и силы на подобные размышления, решительно отбросьте сомнения и действуйте. Помните, что главный приз достается тому, кто первым добьется результата.

ТЕЛЕЦ. Двери в мир новых возможностей распахнет для вас ближайшая неделя. Пообщайтесь с деловыми партнерами и прислушайтесь к рекомендациям коллег, прежде чем принять судьбоносное решение. Ваши начинания будут поддержаны окружающими.

БЛИЗНЕЦЫ. Для вас наступает сейчас один из самых успешных периодов года.

Вас ждет финансовый, служебный и предпринимательский успех. Однако нельзя позволить отвлечь себя по пустякам. На самом деле, вам просто нельзя терять ни минуты.

РАК. Вы увидите своих деловых партнеров с новой, лучшей стороны. Совместное сотрудничество заблистает новыми гранями, что не замедлит выразиться в увеличении прибыли.

ЛЕВ. В последние дни ваш характер нередко испытывали на прочность, что могло повлиять на вашу оценку собственных возможностей и перспективы реализуемых проектов. Не унывайте: идите выбранной дорогой и добьетесь успеха, который после всех перенесенных испытаний покажется еще более заслуженным.

ДЕВА. На будущей неделе вам лучше заниматься тем, что вам самим по душе. Рядовое хобби может вылиться во что-то большее, даже несмотря на скептицизм окружающих.

ВЕСЫ. У вас в ближайшие дни появится неожиданный по-

мощник. Не отказывайтесь от его услуг, и вместе вы сможете быстрее достичь поставленной цели. Неделя также благоприятна для завязывания новых знакомств и продолжения уже имеющихся.

СКОРПИОН. Не пытайтесь объять необъятное. Ваши мысли быстры и остроумны, однако постарайтесь сконцентрироваться на одной, самой перспективной, и успех не заставит себя ждать.

СТРЕЛЕЦ. Вам стоит сохранять спокойствие и доброжелательность, когда вы будете участвовать в переговорах, однако твердо стойте на своем. Окружайте себя друзьями и любимыми – на следующей неделе внимание следует уделять не только карьере.

КОЗЕРОГ. Вам следует быть внимательнее, не исключено, что на работе у вас появился недоброжелатель. Он может выставить вас не в лучшем свете перед руководством и коллегами. Поэтому стоит еще более ответственно относиться к выполнению поставленных задач. Ваше усердие будет вознаграждено.

Турагентство МИР ОТДЫХА

Мини-отпуск весной:
выбор туров на МАЙСКИЕ праздники!

моб. 8-921-245-1148
(8182) 65-23-69
Архангельск, пр. Ломоносова, 209, оф. 302

ВОДОЛЕЙ. На будущей неделе у вас усилятся интуитивные способности, вследствие чего вы получите шанс по-новому оценить себя и окружающих, а также свежим взглядом взглянуть на обстановку. Это будет способствовать построению новых оригинальных планов, которые имеют неплохие шансы на реализацию, если вам удастся хорошо все продумать и подкрепить интуитивные озарения математическим расчетом.

РЫБЫ. Вы будете испытывать уверенность в собственных силах, которая позволит вам противостоять самым непредвиденным трудностям и находить правильные решения. Главным залогом успеха станет самообладание и умение точно рассчитать силы. Поэтому на будущей неделе для вас важно будет правильно сочетать работу и отдых.

ИТАР-ТАСС

НАСТТУР
туристическое агентство

СПЕШИТЕ УВИДЕТЬ МИР!

Вылеты из Архангельска, Москвы и Санкт-Петербурга в любую точку мира

Раннее бронирование лета
Спецпредложения – всегда!

Архангельск, ул. К. Либкнехта, 8, 3-й этаж
(8182) 400-800, 46-53-56

реклама



Легкая доставка тяжелых грузов

CITY EXPRESS
экспресс-доставка

ситиэкспресс.рф
8 (8182) 65-9999

Тариф ЭКСПРЕСС – лучшее предложение тем, кто не желает упускать время!

Турагентство Марии Колесниковой

Покупай раньше - экономь больше!

Бронируем на лето!
Испания, Турция, Тунис, Египет, Греция, ОАЭ

Летим из Архангельска
Прямые рейсы с января по сентябрь

г. Архангельск, ул. Поморская, 7, оф. 221, тел. (8182) 23-86-09, тел./факс (8182) 20-57-20, моб. 8-911-553-0673

ПРЕЗИДЕНТСКАЯ ПРОГРАММА ПОДГОТОВКИ УПРАВЛЕНЧЕСКИХ КАДРОВ
с 1 февраля по 5 июня 2013 года объявляет конкурсный отбор специалистов для обучения по Государственному плану подготовки управленческих кадров в 2013/2014 учебном году.

ПРОГРАММА ОБУЧЕНИЯ ВКЛЮЧАЕТ:

- КУРС ПЕРЕПОДГОТОВКИ (550 часов по специальностям «Маркетинг», «Менеджмент», «Финансы»)
- СТАЖИРОВКУ на российском или зарубежном предприятии

ТРЕБОВАНИЯ К УЧАСТНИКАМ:

- Возраст до 40 лет (предпочтительно)
- Высшее образование
- Общий стаж работы – 5 лет
- Управленческий стаж – не менее 3-х лет
- Знание иностранного языка

ДОКУМЕНТЫ ПРИНИМАЮТСЯ в Архангельском региональном ресурсном центре по адресу: г. Архангельск, пр. Новгородский, 160, 4-й этаж, каб. 401, тел.: (8182) 20-04-63, 21-57-54

Часы работы: пн. - пт. 9.00 - 19.00

Дополнительная информация о Президентской программе на областном www.presidentprog.ru и федеральном сайте www.pprog.ru